

SLOVENSKI NAROD.

Izhaja vsak dan zvečer, izimši nedelje in praznike, ter velja po pošti prejemati za avstro-ogrsko deželo za vse leto 25 K, za pol leta 13 K, za četrt leta 6 K 50 h, za jeden mesec 2 K 30 h. Za Ljubljano brez pošiljanja na dom za vse leto 22 K, za pol leta 11 K, za četrt leta 5 K 50 h, za jeden mesec 1 K 90 h. Za pošiljanje na dom računata se za vse leto 2 K. — Za tuje dežele toliko več, kolikor znaša poština. — Posamezne številke po 10 h. Na naročbo brez istodobne vpošiljatve naročnine se ne ozira. — Za oznanila plačuje se od štiristopne petit-vrste po 12 h, če se oznanilo jedenkrat tiska, po 10 h, če se dvakrat, in po 8 h, če se trikrat ali večkrat tiska. — Dopisi naj se izvolé frankovati. — Rokopisi se ne vračajo. — Uredništvo in upravnništvo je na Kongresnem trgu št. 12. Upravnistvu naj, se blaže se dovolijo pošiljati naročnine, reklamacije, oznanila, t. j. vse administrativne stvari. — Vhod v uredništvo je iz Vegove ulice št. 2, vhod v upravnništvo pa s Kongresnega trga št. 12.

„Slovenski Narod“ telefon št. 34. — „Národna Tiskarna“ telefon št. 85.

V prevdarek poštenim posojilnicam.

Tista slovenska posvetna inteligenca, kateri je „Slovenec“ zadnjič očital, da je šele od včeraj slovenska, da ničesar ne dela, in da je vsled krokarij in vsled duševne lenobe stoji na duševni stopinji navadnih kurjevaščanov, ima mej drugimi zaslugami tudi to, da se je lotila neizmerno težavnega dela, iztrgati narodnim nasprotnikom slovenski kapital iz rok, in osvoboditi slovenske produktivne stanovne denarne odvisnosti od Nemcev in jih rešiti iz oderuških krempljev.

Ta težavna naloga se je v veliki meri posrečila s pomočjo posojilništva, in gotovo bi bile razmere danes še veliko boljše, gotovo bi se bilo doseglo še večjih uspehov, da niso naši klerikalci iz strankarskih nagibov zanetili gospodarski boj tudi na tem polju.

Klerikalna stranka je začela pred let ustanavljati konkurenčne posojilnice vsem tistim starim, dobro upeljanim in dobro fundiranim zavodom, ki se niso hoteli podati v službo klerikalni stranki. Brez ozira na potrebo in na razmere ustanavljali so take zavode po celi deželi, in da bi si pridobili podporo vladnih krogov, izdajali so te svoje posojilnice za Raiffeisenove, dasi ni mej njimi, kakor se je konstatiralo vdeželnem zboru, nejedne take, ki bi se resnično ravnala po Raiffeisenovih načelih, nego se vse brez izjeme bavijo s hipotekarnim kreditom.

Na tak način je klerikalna stranka ustvarila celo organizacijo. Teh klerikalnih posojilnic je zdaj kakor listja in trave, „dobri“ namen te organizacije je, spraviti zlasti kmeta v denarno odvisnost od klerikalcev, in ga za vse volitve prikleniti na klerikalno verigo, a pri takem namenu se ni čuditi, da so te klerikalne posojilnice postale za naše ljudstvo prava nesreča. Te posojilnice niso za kmeta pribežališče v stiski, nego pospešujejo samo zadolževanje kmetškega ljudstva.

Na čelu vsej tej posojilniški in konsumski organizaciji stoji „Gospodarska zveza“, ki je glasom „Slovenca“ lani tako dobro gospodarila, da je pri razmeroma prav velikem prometu imela lani prav za prav deficit. Izkazala je namreč dobička 2256 gl. 90 kr., a všteta je tudi vladna podpora v znesku 5000 gl. Ako bi društvo ne bilo dobilo te podpore, bi bilo moralo izkazati deficita 2743 gl. 10 kr.

Klerikalni organizaciji prede slabo. Konsumski švindal se ni obnesel, posojilnice pa se tudi ne bodo dolgo vzdrževale, kajti velik del vseh vlog je že danes izgubljen. Koliko pri klerikalnih posojilnicah naloženega denarja je zabitega pri bankerotnih konsumnih društvih, koliko tega denarja je izposojenega popolnem insolventnim ljudem, a rezervnega zaklada nimajo ti klerikalni zavodi skoro nič.

Naravno je, da bi klerikalci v svojo organizacijo radi pritegnili tudi tiste posojilnice, ki doslej niso pri njej, saj so te posojilnice solidne, saj imajo zaupanje ljudstva, saj gospodarijo dobro, in saj imajo jako lepe rezervne zaklade, torej vse to, česar pri klerikalnih posojilnicah zama-

iščemo. Klerikalci so to na prav lisjaški način poskusili, upamo pa, da se jim ta naklep ne posreči.

Predvčerajšnjim smo priobčili okrožnico, ki jo je „Gospodarska zveza“ razposlala vsem tistim posojilnicam, ki niso njeni člani, in v katerih jih vabi, naj ji določijo svoje bilance, da jih priobči v svojem „Letopisu“, ki izide baje na željo poljedelskega ministrstva.

Verjamemo, prav radi verjamemo, da bi klerikalna „Gospodarska zveza“ rada priobčila bilance cvetočih naših posojilnic. Na ta način bi se pri ministrstvu šopirila s tujim perjem, bi nasula ministrskim krogom zopet nekaj peska v oči, in zajedno bi bil s tem storjen prvi korak, da bi naše dobrostoječe posojilnice potegnile v klerikalno mrežo.

Mi moremo poljedeljsko ministrstvo, ki postopa na Kranjskem tako, kakor da je njegova jedina naloga, delati pri nas klerikalno politiko in pospeševati strankarske koristi in naklepe klerikalne stranke, samo obžalovati, da se pajdaši s takim društvom, kakor je „Gospodarska zveza“. Ministrstvo je dalo temu društvu 5000 gl. podpore in ga hoče po sili postaviti na čelo gospodarskemu življenju v naši vojvodini, dasi se je temu društvu javno užgal sramotilni pečat nepoštenosti, dasi se je temu društvu javno očitala sleparija in goljufija, in dasi pri tem društvu zama- iščemo pogojev za uspešno delovanje. Od klerikalne gospodarske organizacije preti naši deželi samo nesreča, katastrofa je neizogibna, a čim prej nastane, toliko manjša bo škoda.

Nimamo te moči, zabraniti subvencioniranje tega društva. Če ministrstvo krvavih žuljev davkoplačevalcev ne more bolje porabiti, kakor da jih daje „Gospodarski zvezi“, ki je prav s to drž. podporo vprizorila znano sleparijo z umetnimi gnojili, ne moremo proti temu družega storiti, kakor da proti taki porabi državnih sredstev slovesno protestiramo. Tega pa, da bi se „Gospodarska zveza“ postavila na čelo vsemu gospodarskemu življenju v deželi, se pa bomo že znali ubraniti, o tem naj bodo gospodje v poljedelskem ministrstvu prepričani!

Slovenske posojilnice, ki niso pri „Gospodarski zvezi“, prosimo in svarimo, naj ne dajo temu društvu svojih bilanc na razpolaganje in naj protestirajo proti temu, da bi se njihove bilance priobčile v „Letopisu“ te „Gospodarske zveze“.

Tega vender nobena, na realni podlagi stoječa, pametno in previdno poslušajoča posojilnica ne more želeli, da bi se jo metalo v isti koš s klerikalnimi posojilnicami, da bi se bilance poštenih posojilnic priobčile poleg bilanc klerikalnih posojilnic, in da bi sploh „Gospodarska zveza“ mogla predstavljati svet, kakor da stoji vse posojilništvo pod njenim vodstvom. Za to pa se gre „Gospodarski zvezi“, zakaj to bo jeden pripomoček, da izposluje novo subvencijo.

Po naši sodbi ni nikaka čast za poštene posojilnice, če bi njih bilance v leto-

pisu „Gospodarske zveze“ figurirale poleg bilanc takih posojilnic, kakor je na Robu, v Horjulu ali v Trnovem pri Il. Bistrici. Kaj bo svet rekel o naših poštenih posojilnicah in njihovih bilancah, če jih bo našel poleg izkazov Rudolfove posojilnice in pomislil, da so kaplana Rudolfa klerikalci odstavili od vodstva trnovške posojilnice in konsumnega društva, da je nekaj uradnikov klerikalne organizacije več tednov knjige posojilnice in konsumnega društva „v red spravljalo“ in dognalo, da je pri tem društvu menda kakih trideset tisoč goldinarjev faktično izgubljenih, ker je ta tirjatev absolutno neiztirljiva. Kakšna bo potem bilanca te posojilnice, si je lahko misliti. In druge bilance klerikalnih posojilnic niso bolje.

Bodi to dovolj! Poštene, solidno poslušajoče posojilnice naj uvažujejo naše navedbe, in upamo, da bodo ostale zveste same sebi in odklonile vsako tudi najmanjšo dotiko z „Gospodarsko zvezo“.

V Ljubljani, 2. avgusta.

Umor kralja Umberta.

Umor splošno simpatičnega italijanskega kralja Umberta je navdal ves svet s sožaljem. Listi so polni podatkov o priprostem življenju umorjenega kralja in o srečnem njegovem zakonu s kraljico Margherito. Kralj Umberto je bil skromen, priprost, delaven vladar, ki se je trudil, da bi pomagal svojemu ljudstvu do boljšega stanja. Pogreb se bo vršil menda v soboto. Parlament pa se snide v nedeljo ali v ponedeljek. Ministrski svet, kateremu je novi kralj Viktor Emanuel izrazil svoje zaupanje, izdelal je proklamacijo na narod. Proklamacija podpiše kralj. Kje se pokopje Umberto, še ni določeno. Rimski občinski svet je prosil kralja, naj bi se njegov oče pokopal v Rimu. Veliko pozornost je zbudila avdiencia milanskega nadškofa, kardinala Ferrarija, voditelja nespravljivih klerikalcev, pri kraljici. Predno je prišel Ferrari h kraljici, je bilo treba mnogo dogovorov. Baje je kardinal Ferrari sporočil kraljici sožalje imenom papeža. Avdienci se pripisuje dalekosežen političen pomen. Glede usode Bressija se more le toliko reči, da ne bo kaznovan s smrtjo, ker je smrtna kazen v Italiji že dolgo odpravljena. Obsojen bode bržčas do smrti na galere. Prvih osem let pa bode zaprt v samotni ječi. V Monzo je dospel Bressi — baje z dvema tovarišema — v petek. V nedeljo je ves dan iskal kralja po kraljevskem parku, da bi ga ustrelil ondi. Kralj je imel namreč navado, da je sam jahal po parku. Ker tega dne kralja ni bilo, ga je ustrelil drugi dan. Nekega Quintavallio, ki se je vrnil z Bressijem — ali Brescijem — iz Amerike ter bil z njim v Parizu, so zaprli v Rio Marini na otoku Elbi. Imel je seboj sumljiva pisma in pet fotografij anarhistov. V Ivreji pa so zaprli nekega delavca Lanerja iz Tridenta. Bil je Bressijev prijatelj ter ga je v nedeljo spremil v Monzo v telovadnico. Zaprli pa so še druge sumljive delavce, ki so bili v zvezi z anarhisti. Splošno se sumi, da je bila proti kralju Umbertu cela zarota, in da je dobilo več anarhistov naročilo, da umoré kralja. Brat Bressija je topničarski poročnik v Caserti pri Neapolju ter je te dni z drugim vojaštvom novemu kralju prisegel zvestobo. Poročnik je ponudil vojnemu ministru, da

izstopi iz armade, a minister mu je dovolil, da ostane. Vendar pa dobi poročnik drugo ime.

Vojna na Kitajskem.

Toliko se menda danes že sme trditi, da so bili 21. julija vsi poslaniki — razen nemškega — še živi. 27. julija je namreč dospel iz Pekina v Tsientsin tekač, ki je prinesel pisma ameriškega, angleškega in japonskega poslanika, ki sporočajo, da se napadi Kitajcev na poslaništva ponavljajo v večjih presledkih, da jim primankuje živil, in da je skrajni čas, da pridejo združeni mednarodni voji pred in v Pekin obleganecem na pomoč. Toda te mednarodne čete še vedno ne marširajo proti Pekinu, dasi se je že sredi julija zatrjevalo, da pojdejo Američani že koncem julija kar na svojo roko proti Pekinu. Sedaj se poroča iznova, da se angleške in ameriške čete pripravljajo, da začno takoj prodirati proti Yangcunu, kjer so zbrane kitajske tolpe. Pota so baje sila slaba. Rusi imajo dovelj opravka v okraju Amur in v Mandžuriji. 26. julija so bombardirali Kitajci Blagoveščensk, a Rusi so odgovarjali s tem, da so streljali na Kitajce. 24. julija so Rusi naskočili trdnjavo Bajantun, kjer je 2000 Kitajcev. Boj je trajal ves dan, končno pa so Kitajci trdnjavo zapustili in zbežali.

Angleško-burska vojna.

Dve važni poročili sta došli z južnoafričanskega bojišča: jedna dobra in jedna slaba. Naprej dobra: Maršal Roberts se je dva meseca pripravljal, da z uspehom prodre proti vshodu in severovshodu. Le teško se je premaknila ogromna angleška vojska, a takoj so Buri polovili nekaj oddelkov, in končno je Botha prisilil Roberta, da se je umaknil zopet nazaj. Roberts se je vrnil iz docela desorganiziranim trenom in z velikim številom bolnikov v Pretorijo. Ves marš se je zopet opustil, zlasti ker je angleško konjenišvo izgubilo zopet cele trume konj. Roberta se Burom torej še nekaj časa ni bati. Žalostna vest pa je došla iz Oranja. Burski general Prinsloo se je moral z vso svojo vojsko udati. Baje se je udalo kar 5000 mož, česar pa ni potrdilo še nobeno zanesljivo poročilo. Bržčas je jedna ničla preveč! Ako pa je vest resnična, potem ostaneta le še Dewetov in Bothov voj. Angleži so sedaj vsaj na jugu varnejši ter imajo le še jednega nevarnega sovražnika, Botho.

XV. skupščina družbe sv. Cirila in Metoda.

Najkrasnejši del slovenske domovine, divnoromantično Gorenjsko si je izbrala letos naša velezaslužna družba sv. Cirila in Metoda za svojo XV. veliko skupščino. Prijazna, mirna Radoljica je bila letos zbirališče navdušenih narodnih delavcev in delavk v obrambo slovenske mladine. Izletnike, ki so se zbrali v Ljubljani ter se včeraj zjutraj odpeljali skupno, so že med potjo pozdravljale zastave in gromi topičev, zlasti pa so jih razveselili stanovniki T. Zupanove vile na Okroglem in pa strelci na slavnem Tomanovem Vidovcu. Presrčen pa je bil sprejem v Radoljici. Na kolodvoru se je zbral odbor moške in novoustanovljene ženske podružnice, občinski zastop, gasilno društvo v paradi in mestna godba, poleg tega pa še nabroj ljudi, ki so sprejeli skupščinarje — med potom narasle do 200 — z navdušenimi „Živeli!“-klici in godba je svirala junaški „Naprej!“ S krepkimi, moškimi besedami je pozdravil dru-

Bratje Sokoli!

V nedeljo, dne 5. avgusta t. l. vršila se bude na **Ponikvi** na Slov. Štajerju **Slomšekova slavnost.**

Odveč bi bilo navajati Vam, kaj je bil **Slomšek** slovenskemu narodu, čegar dični, zvesti sin je bil. Njegov spomin slaviti, je sveta dolžnost vsacega Slovenca.

"Sokol" se udeležiti slavnosti po deputaciji z zastavo. — Zbirališče je na južnem koledvoru, odhod z osebnim vlakom jutraj ob 5. uri 22 min.

K obilni udeležbi Vas vabi z bratskim **Na zdar!**

Odbor.

Za fotografijo za amatérje. Priznana izborne fotografije salonske in popotne aparate, nove neprekošene momentne ročne aparate, kakor vsi fotograficne potrebnosti ima A. MOLL, c. in kr. dvorni dobavitelj, DUNAJ, Tuchlauben 9. Fotograficna manufaktura, ustanovljena 1854. l. Na željo se pošlje veliki ilustrirani cenik brezplačno. b (11—11)

Pri **Ervinu Burdyeh-u**, lekarju v **Skoči Loku** se dobiva **ustna voda** z novim antiseptikom katero je sestavil zobozdravnik **dr. Rado Fran**, katera ohrani zobe zmira zdrave in bele, ter zamori vsako gnjilobo. Steklenica, zadoščajoča za eno leto, stane **2 kroni**, po pošti **2-05 kroni**.

Meteorologično poročilo.
Višina nad morjem 506-2 m. Srednji srčni tlak 756-0 mm.

| August | Čas opazovanja | Stanje barometra v mm. | Temperatura v C. | Vetrovi | Nebo | Padačina v 24 urah |
|--------|----------------|------------------------|------------------|---------|-------|--------------------|
| 1. | 9. zvečer | 735-5 | 19-2 sl. | szahod | jasno | 00 mm. |
| 2. | 7. zjutraj | 735-3 | 14-7 sr. | svzhod | jasno | 00 mm. |
| 3. | 2. popol. | 732-9 | 27-5 sr. | jjzah. | jasno | 00 mm. |

Srednja večerajšnja temperatura 19-0°, normala: 19-7°.

Dunajska borza
dne 2 avgusta 1900.

| | |
|----------------------------------|--------|
| Skupni državni dolg v notah | 97-70 |
| Skupni državni dolg v srobru | 97-30 |
| Avstrijska zlata renta | 115-85 |
| Avstrijska kronna renta 4% | 97-55 |
| Ogrska zlata renta 4% | 115-50 |
| Ogrska kronna renta 4% | 90-80 |
| Avstro-ogrske bančne delnice | 1720-— |
| Kreditne delnice | 666-50 |
| London vista | 242-85 |
| Nemški drž. bankovci za 100 mark | 113-50 |
| 20 mark | 23-67 |
| 50 frankov | 19-32 |
| italijanski bankovci | 90-60 |
| č. kr. cekini | 11-38 |

Zahvala.
Za izkazano sočutje povodom bolezn in smrti našega ljubelega sina, oziroma brata in svaka, gospoda **Alojzija Umbergerja** izrekamo tem potom posebno visokorodnemu gospodu deželnemu predsedniku baronu Heinu kakor vsem sorodnikom, prijateljem in znancem za spremstvo draga pokojnika k večnemu počitku svojo srčno zahvalo. Zahvaljujemo se tudi slavnemu televadnemu društvu „Sokol“ za spremstvo in gospodom pevcem „Glasbene Maticice“ za tolažilno petje. (1538)
V Ljubljani, dne 2. avgusta 1900.
Žalujoča rodbina Umberger.

Učenc

se vsprejme pri tvrdki (1503—5)
Štefan Lapajne v Idriji.
Išče se **lepo stanovanje**

s tremi ali štirimi sobami za novemberski termin. — Naslov pove upravnitvo „Slov. Naroda“. (1526—2)

Ces. kr. avstrijsko državno železnica.

Izvod iz voznega reda
veljaven od dne 1. junija 1900. leta.
Odhod iz Ljubljane juž. kol. Proga 60z Trbiž. Ob 12. uri 5 m. po noči osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno; čez Selzthal v Ansee, Isl, Solnograd, Zell ob jezeru, Lend-Gastein, Inomost; čez Klein-Reifing v Steyr, v Linc, na Dunaj via Amstetten. — Ob 7. uri 17 m. zjutraj osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Franzensfeste, Ljubno, Dunaj; čez Selzthal v Solnograd, Inomost, čez Klein-Reifing v Linc, Budejevice, Plzen, Marijine vari, Heb, Francove vari, Karlove vari, Prago, Lipsko; čez Amstetten na Dunaj. — Ob 11. uri 51 m. dopoldne osebni vlak v Trbiž, Pontabel, Beljak, Celovec, Ljubno, Selzthal, Dunaj. — Ob 4. uri 6 m. popoldne osebni vlak v Trbiž, Beljak, Celovec, Ljubno; čez Selzthal v Solnograd, Lend-Gastein, Zell ob jezeru, Inomost, Bregenc, Curih, Genevo, Pariz; čez Klein-Reifing v Steyr, Linc, Budejevice, Plzen, Marijine vare, Heb, Francove vare, Karlove vare, Lipsko, Dunaj via Amstetten. Ob 7. uri 9 min. zvečer osebni vlak v Jesenice. Vrh tega ob nedeljah in praznikih ob 5. uri 41 min. popoldne v Podnart-Kropo. — **Proga v Novomestu in v Kočevju.** Osebni vlaki: Ob 6. uri 54 m. zjutraj, ob 1. uri 5 m. popoldne, ob 6. uri 55 m. zvečer. — **Prilod v Ljubljano juž. kol. Proga iz Trbiža.** Ob 5. uri 15 m. zjutraj osebni vlak z Dunaja via Amstetten, iz Inomosta, Solnograda, Lince, Steyra, Isla, Aussee, Ljubna, Celovca, Beljaka, Franzensfeste. Ob 7. uri 45 min. zjutraj osebni vlak iz Jesenic. — Ob 11. uri 16 m. dopoldne osebni vlak z Dunaja via Amstetten, iz Karlovi varov, Heba, Marijinih varov, Plzja, Budejevic, Solnograda, Lince, Steyra, Pariza, Geneve, Curiha, Bregence, Inomosta, Zella ob jezeru, Lend-Gasteina, Ljubna, Celovca, Pontabla. — Ob 4. uri 38 m. popoldne osebni vlak z Dunaja, iz Ljubna, Selzthala, Beljaka, Celovca, Franzensfeste, Pontabla. — Ob 8. uri 51 m. zvečer osebni vlak z Dunaja, iz Lipskega, Prage, Francovih varov, Karlovih varov, Heba, Marijinih varov, Plzja, Budejevic, Lince, Ljubna, Beljaka, Celovca, Pontabla. Vrh tega ob nedeljah in praznikih ob 8 uri 20 min. zvečer iz Podnarta-Kropo. — **Proga iz novega mesta in Kočevja.** Osebni vlaki: Ob 8. uri in 21 m. zjutraj, ob 2. uri 32 m. popoldne in ob 8. uri 48 m. zvečer. — **Odhod iz Ljubljane drž. kol. v Kamnik.** Ob 7. uri 28 m. zjutraj, ob 2. uri 5 m. popoldne, ob 5. uri 50 m. in ob 10 uri 25 m. zvečer, poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih. — **Prilod v Ljubljano drž. kol. iz Kamnika.** Ob 6. uri 49 m. zjutraj, ob 11. uri 6 m. dopoldne, ob 6. uri 10 m. in ob 9. uri 55 m. zvečer, poslednji vlak le ob nedeljah in praznikih. (1305)

Prevezetje gostilne.
Usojam si p. n. občinstvu uljudno naznaniti, da sem prevzela **gostilno** v Komenskega ulicah št. 36 nasproti deški šoli na Ledini kjer točim pristna dolenjska in stajerska vina ter vedno sveže pivo. **Gorka in mrzla jedila** so vedno na razpolago, postrežba točna in zmerne cene. Z obilen obisk se priporoča
Ivana Cerar gostilničarka. (1535—1)

Razglas. (1534—1)
V javni seji občinskega sveta dne 12. junija 1900 bil je sprejet ter z razpisom c. kr. deželne vlade z dne 26. julija 1900, števil. 11.242, potrjen sledeči dostavek §. 2. tržnega reda za deželno stolno mesto Ljubljano: „Ako je v sredo ali v soboto praznik, smatrati je delavnik pred praznikom tržnim dnevom.“
To se daje s pristavkom v znanje, da stopi to novo določilo dne 14. avgusta t. l. v veljavo.
Mestni magistrat v Ljubljani
dne 30. julija 1900.

Razpis.

Pri glavni občini Postojina je popolniti **službo občinskega tajnika** z letno plačo 1200 kron in prostim stanovanjem. Prosilci morajo biti slovenskega in nemškega jezika v govoru in pisavi popolnoma zmožni, občinskega uradovanja večji, trdnega zdravja in ne nad 40 let stari. Pravilno opremljene prošnje z dokazili starosti, zmožnosti, dosedanjem službovanju itd. je **do 20. avgusta t. l.** vlagati pri podpisnem uradu.
Županijski urad v Postojini
dne 29. julija 1900.
Župan: Jos. Dekleva.

Pisaro
vešč slovenske in nemške stenografije, želi vsprejeti službo. Ponudbe „poste restante Ljubljana št. 187“.
Spretno, solidno potovalne uradnike (akvizitérje)
za vse zavarovalne stroke vsprejme proti visoki proviziji, sčasoma tudi s stalno plačo tukajšnji glavni zastop stare, na Kranjskem že dolgo poslujoče tuzemske zavarovalnice. Lastnoročno pisane ponudbe naj se pošiljajo pod: „akvizitèr 25“ upravništvu „Slov. Naroda“. (1531—1)

Stajerski **ROHICEV**
KISELJAK Jempel-Styria-vrelo
CJELOM SVJETU OLASOVITO okrepiljujuće piće. Nenadkriľjena voda za lijeak

Glavna zaloga za Kranjsko:
MIHAEL KASTNER
v Ljubljani. (573—39)

Goji polt!
Ta zapoved zdravstvenega pouka se izvršuje racionalno ter s čudovitim uspehom, ako se rabi pri umivanju najboljšo, najnežneje ter toličo najbogateje milo, in sicer slovito Doeringovo milo s sovo. Vsakdo naj se umiva z Doeringovim milom, če hoče, da mu ostane koža lepa ter voljna. Doeringovo milo s sovo naj rabijo vsi tisti, ki imajo suho in občutljivo polt. Brez izjeme naj vse matere umivajo svoje otroke ter rejence z Doeringovim milom. Polt ostane lepa, nežna in sveža. Dobiva se Doeringovo milo s sovo povsod, komad po 30 kr.
V Ljubljani prodajata: Anton Krisper in Vaso Petričič. — Generalna zaloga: A. Mutsch & Co., Dunaj.

Pisar
vešč slovenske in nemške stenografije, želi vsprejeti službo. Ponudbe „poste restante Ljubljana št. 187“.
Spretno, solidno potovalne uradnike (akvizitérje)
za vse zavarovalne stroke vsprejme proti visoki proviziji, sčasoma tudi s stalno plačo tukajšnji glavni zastop stare, na Kranjskem že dolgo poslujoče tuzemske zavarovalnice. Lastnoročno pisane ponudbe naj se pošiljajo pod: „akvizitèr 25“ upravništvu „Slov. Naroda“. (1531—1)

Za pisarno ali trgovino želó pripravna **dva prav lepa prostora** se takoj oddasta v **Šelenburgovih ulicah št. 1.** Natančneja pojasnila daje gospa Šešarkova v bližnji trafiki. (1537—1)

Pisarno ali trgovino
želó pripravna **dva prav lepa prostora** se takoj oddasta v **Šelenburgovih ulicah št. 1.** Natančneja pojasnila daje gospa Šešarkova v bližnji trafiki. (1537—1)

Sprejme se
zavarščinske stroke popolnoma več, slovenskega in nemškega jezika zmožen **uradnik.**
Letne plače 2000 kron. Kje? pove upravništvu „Slovenskega Naroda“. (1509—3)

Sloveči profesorji zdravilstva in zdravniki priporočajo **Želodčno tinkturo** lekarnarja Piccoli v Ljubljani dvornega zaločnika Nj. Svetosti papeža
Razpošilja se proti povzetju v škatlicah po 12 in več stekleničic. (1368-4)



Lepo stanovanje
v I. nadstropju, obstoječe iz 3 sob in pritlikin, odna se za novemberski termin v Frančiškanskih ulicah št. 6 (Miklošičava cesta št. 4). (1523—3)
Več pove lastnik **Alojzij Pogačnik.**

Kot vodja parne žage ali (1501—3) **graščinski oskrbnik** izurjen in v lesni stroki praktičen, mož želi mesto takoj premeniti. Ponudbe upravništvu „Slovenskega Naroda“.

Dva učenca
dobrih starišev, katera sta saj štirirazredno ljudsko šolo popolnoma dovršila, ter imata veselje za trgovino, sprejme takoj **Dragotin Novak** (1536—1) trgovec v Trebnjem na Dolenskem.

Proda se hiša št. 18
v Strelških ulicah. Natančneje se izve pri dr. Vallenstschag-u, odvetniku v Ljubljani (Dvorni trg št. 3). (1528—2)

Kleparska obrt v Kranju
nad 65 let obstoječa, se zaradi bolezn pod ugodnimi pogoji in v dobrem stanju takoj odna. Več ustno pri lastniku F. Z., Kranj h. št. 154. (1532—2)

Potovalec
ki je po Kranjskem dobro znan, in ki želi proti dobri proviziji prodajati domače vino in slivovko, naj se prijavi upravništvu „Slov. Naroda“ pod šifro „100 K“. (1528—2)